

ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ГИБЕЛИ ЛЮДЕЙ НА ПОЖАРАХ

Автор: Администрация МО Заглядинский сельсовет

Задумывались ли Вы когда-нибудь над словом пожар, и какие могут быть последствия после возникновения пожара в жилом доме, квартире, на объекте? Пожар - это неконтролируемое горение, причиняющее вред жизни и здоровью, материальный ущерб людям, интересам общества и государству.

Огонь безжалостен и неразборчив. Он возникает всюду, где находит хотя бы малейшую лазейку, а пьяный или заторможенный алкоголем человек универсальный источник пожара. При этом следует помнить, что пожар, если он не приносит человеческих жертв, все равно бесследно не проходит. Это - бедствие, которое в отличие от других обязательно сопровождается безвозвратными потерями.

Ежегодно происходит более тысяч чрезвычайных ситуаций. Погибает более сотни человек. Причиной большинства аварий и катастроф, экологических катаклизмов чаще всего становится сам человек. Защита населения от опасностей и угроз не может рассматриваться как функция отдельных организаций. Эта проблема носит масштабный характер, поэтому и рассматривать и бороться с ней необходимо сообща.

Как известно, для того чтобы начался пожар, необходимо наличие в одном месте трех элементов: горючего материала, источника зажигания и кислорода. Сочетание этих трех элементов в огне вызывает неуправляемую цепную реакцию. Широкое распространение огня влечет за собой увеличение человеческих потерь и материального ущерба, а также резко затрудняет борьбу с пожаром. Дым распространяется гораздо дальше, чем пламя, создавая опасность для людей, находящихся далеко от зоны огня.

Основными условиями, способствующими возникновению пожаров в жилищном фонде и гибели людей на них являются курение и пьянство. В подавляющем большинстве случаев в домовладениях граждан, злоупотребляющих спиртными напитками, печное отопление и электропроводка не соответствуют требованиям норм. Притупление инстинктов самосохранения, утрата некоторых социальных качеств, спровоцированные нахождением в состоянии алкогольного опьянения, создают не только повышенный риск их гибели от пожаров, но и угрозу для окружающих.

В тоже время регулярное проведение обследования жилья граждан, ведущих аморальный образ жизни не позволяет кардинально изменить обстановку, так как они адекватно не воспринимают проводимую с ними работу и пренебрежительно относятся к вопросам собственной безопасности.

В целях профилактики пожаров и предотвращения гибели и травмы людей в жилом секторе с населением индивидуального жилого сектора проводится профилактическая работа по разъяснению норм и правил пожарной безопасности на постоянной основе. Разрабатываются памятки по соблюдению правил пожарной безопасности в жилом секторе, инструкции и памятки, корешки-предложения, информационные листы, «О мерах пожарной безопасности», которые распространяются среди жильцов частного сектора, квартир и в местах массового пребывания людей.

С наступлением холодов имеют место несчастные случаи, связанные с неправильной эксплуатацией печей, вследствие чего, происходит отравление жильцов угарным газом. В основном эти случаи происходят с начала морозов, когда начинается использование печей обогрева, и население забывает об элементарных правилах безопасности.

В ходе мероприятий сотрудники разъясняют правила пользования печным отоплением, проводят консультацию согласно правил пожарной безопасности - что эксплуатировать печи, имеющие какие-либо неисправности и повреждения категорически запрещено, что дымовые трубы, дымоходы необходимо очищать от сажи не реже одного раза в три месяца, что ни в коем случае нельзя оставлять без присмотра топящуюся печь, применять для розжига легковоспламеняющиеся жидкости, сушить горючие вещества вблизи печи. Также проводят беседы с детьми.

Администрация МО Заглядинский сельсовет призывает жителей соблюдать необходимые меры предосторожности для недопущения гибели людей на пожарах, соблюдать правила пожарной безопасности при эксплуатации газовых приборов, отопительных печей и электроприборов.